

拖欠工资啥时清?

解除合同,农民工是理解的,但他们仍有不理解的地方

辛辛苦苦干了好几年,到头来却拿不到血汗钱。企业停产,欠。工人多方催要无果,其中109人向汉中劳动争议仲裁委员会提起申诉。

【维权行动】

本报讯 日前,汉江钢铁厂杨家坝铁矿厂的109名农民工将企业推上被告席,要求企业支付拖欠的工资及解除劳动合同的补偿金。

杨家坝铁矿厂位于略阳县杨家坝乡,是汉江钢铁厂所属的企业。1992年至1998年,汉江钢铁厂为杨家坝铁矿厂在略阳、勉县、宁强等县招收了200多名农民工合同制工人,分别签订了8年或5年期的劳动合同。开始,双方均能按合同履行,但从1999年6月份起,厂方开始拖欠工资,到今年1月底,又通知工人放假。

今年2月15日,汉江钢铁厂被省经贸委认定为停产企业。5月10日至17日,汉江钢铁厂给杨家坝铁矿厂下发通知,与60名合同到期的农民工终止劳动合同,与未到期的156人解除劳动关系。213名农民工收到厂方邮寄的通知后,陆续返厂,要求厂方支付拖欠的5个月工资、放假期间的标准工资、回乡补偿及生活补助费。

在工人再三请求下,厂方给工人做了身体检查,办理调离手续,交清了住房,支付30%的返乡费、生活补助费,其余的70%和拖欠的工资以挂帐形式予以拖欠。工人多方催要无果,其中109人向汉中劳动争议仲裁委员会提起申诉。

工人代表说,农民工干的是最苦最累最危险的活儿,厂里要解除劳动合同我们也没意见,但拖欠我们的工资要结清,这可是我们辛辛苦苦挣的血汗钱!

■本报记者 焦晓宁 实习记者 邵荣军

【域外风】

据《人民法院报》日前,广东省高院宣布正式实施《关于人民法院委托评估、拍卖工作若干问题的暂行规定》。这是广东法院规范执行工作,确保司法公正的重要举措。

该《规定》确立和贯穿了五项原则:一是统一管理原则。省高院统一管理、监督全省法院委托评估、拍卖工作。二是公开原则。即挑选评估、拍卖机构公开,委托评估、拍卖程序公开,委托评估、拍卖财产公开,委托评估、拍卖价格公开,委托费用公开。三是公平竞争和择优选定原则。评估、拍卖机构的选定,由评估拍卖机构向人民法院申请和自我推介,参与公平竞争,经人民法院审判委员会择优通过后通过抽签确定被委托机构与拍卖标的物。四是对评估、拍卖活动实施监督原则。委托法院有权对

广东出台委托评估拍卖硬杠杠

评估、拍卖活动行使监督权和撤销权。五是降低成本和便利当事人原则。降低执行成本,双方当事人协商一致选择评估、拍卖机构的,人民法院应予准许,减少当事人的费用支出,减轻经济负担。

【有话直说】

据9月25日《工人日报》载,上海一家效益不错的集体性质服装厂,改制不到一年竟负债800多万元。拥有股权的职工对工厂经营情况却毫不知情,直到企业陷入困境,职工这才清醒过来,欲寻厂长讨个说法,而厂长也早已不见了踪影。

一个好端端的工厂,咋就忽然间“改制”出债台高筑呢?究其原因:其一,没有对企业进行中央五中全会的规范化公司制改造。从报道中我们不难看出,改制后,该企业没有召开过一次董事会、股东大会,监事会也形同虚设。难怪职工对企业的状况根本不知晓了。其二,尽管有关部门和企业领导唯唯

企业权益 你的权益 他的权益

工会权益 我的权益 共同关注

维权热线

市内两小时赶赴 现场
市外两天内赶赴

8小时值班 电话(029)7344649

洋县百余名“穷朋友”重新就业

本报讯 洋县总工会在开展“交友、谈心、帮扶”活动中,思想明确,措施得力,突出了帮扶。截止到目前全县各级工会干部下岗职工和困难职工子女

【一线职工】

晏真卫,一个铁骨铮铮的硬汉子,一米八五的个头,看上去给人一种一冲之力。

今年7月,陕南局部地区出现了洪涝灾害,地处襄渝线毛坝坎——麻柳站区段上的一座20多米长的桥梁被无情的洪水冲垮。险情出现后,身为安康铁路工程公司第五项目部毛坝坎抢险指挥员的晏真卫,挑起了现场抢险施工的重担。

桥梁被洪水冲垮后,需及时用钢架梁顶起。车皮运来钢架

用肩膀顶起钢的汉子

他严格验收才能过关。

抢险的第三天,在组织职工搭设龙门吊起吊钢枕支撑时,因拉绳用力不均,眼看钢枕歪斜着要倒下去。

千钧一发之际,晏真卫飞身扑向钢枕,用肩死死地顶住了要倒下的钢枕。

架桥那天,线路上的气温高达40℃以上,毒辣辣的太阳照得人浑身刺疼。他一手拿旗前后摆动指挥,一手拿话筒给指挥桥架的职工喊话说明作业要领。由于他的合理安排和精心组织策划,经过十多小时的协力奋战,桥梁被职工们稳稳当当地放到了桥墩上。这时晏真卫带着满足的心情,望着架在桥墩上22米长的两片钢架,掏出一支烟,点然后美美地吸了一口。

■张弘立 王帆

自救器管理亟待加强

自救器,是煤矿工人入井时必须随身携带的个人安全防护器材,在一定程度上它是维系矿工生命安全的“救生器”。然而,笔者发现,一些工人由于怕麻烦,不按规定携带自救器下井的现象时有发生,给矿井安全生产和职工人身安全埋下了严重隐患,务必引起高度重视。

为此,笔者建议有三:一是强化安全教育,增强职工的自主保安意识。二是剖析典型事故案例,教育职工克服侥幸心理。三是完善制度,强化检查监督。

■铜川读者 介海善

异国打工竟旷工造成损失应赔偿

【法律之窗】

据《山东工人报》近日,山东省烟台市芝罘区法院审理一起因在国外打工期间旷工所引发的财产损害赔偿案,被告王某被判赔偿烟台双一制鞋产业总公司押金损失2万元及机票款5784元。

王某系烟台双一制鞋产业总公司的职工。1999年1月,公司派王某到南非的双一工场工作。为此,公司向南非驻中国大使馆交纳护照押金2

月儿圆圆自然甜

本报讯 陕西西略发电厂工会充分发挥其积极作用,积极创造条件,努力改善职工文化生活,稳定职工队伍,使职工队伍的凝聚力、向心力进一步得到提高。

该厂地处秦巴山区,信息闭塞,职工文化生活单调;加之近年来由于产业结构调整,部分机组关停,使职工的思想受到了很大冲击,情绪波动较大,给该厂的安全生产带来了诸多不利因素。针对这一问题,厂工会采取多种措施做好职工队伍的稳定工作。他们首先从职工的“建小家”活动抓起,密切融洽班组成员之间的人际关系。同时经常利用节假日、各种纪念日组织职工开展丰富多彩的文艺演出、文化娱乐活动,增强广大职工的参与意识。今年以来,他们举办厂性的职工卡拉OK大奖赛、女子健美操比

铜川煤建公司 社工长一岗两责

本报讯 铜川煤建公司积极探索加强和改进思想政治工作的新途径和新方法,从企业实际出发,研究制定并实施了《思想政治工作信息网络员管理制度》,从制度和机制上进行了思想政治工作的创新。

该公司是一个煤炭建筑施工企业,流动性大,工地多、战线长、人员分散,这在客观上给加强和改进职工思想政治工作带来了诸多困难。公司党委因地制宜,因时制宜,根据工地工长是现场施工组织者、指挥者和管理者,最了解职工群众需求这一实际情况,分解任务,下延职责,把经常抓职工思想教育和面对面做职工思想工作的任

《民情通报》打开直言通道

反馈意见。目前已得到彻底解决的问题共26个,其中科研生产方面6个,群众热点问题20个。对职工反映的班车、换煤气、劳保等问题急事急办,马上解决,受到了职工的称赞。职工反映的机关办事效率低,加强班组建设,机构调整及民品发展建设等问题也得到了领导的高度重视,将在以后的工作中逐步予以解决。对反映的属于有关政策、制度宣传不到位造成的职工误解或偏见,所工会办公室直接进行了解释、宣传。

■严钢



【职工信箱】

百事通先生:

我所在的单位已参加了陕西省省直机关事业单位医疗保险制度改革,但因我经常出差到外地,我在外地看病或因病在外地就医的费用如何报销?

行营业网点支取现金。职工长期在异地工作和退休职工异地安置的,经单位同意,经省财政厅批准,可将个人医疗帐户卡转为银行信用卡。以上规定,解决了你到外地出差看病、购药的问题,祝你身体健康。

■百事通



企业贫困群体形成保障救济警钟敲响

持生产,但由于经营亏损累累,职工医药费长期得不到报销,家庭生活十分困难。记者在陕西铜川采访时遇到一位给已故父亲报丧葬费的工人,他说父亲在世时医疗费花了50000多元,而厂里报销了不足500元,如今这这葬费不要说能准时足额交付,只要给

产、半停产,却又因种种原因不能破产的企业大都无力按现行保障政策发放基本生活费、最低工资及各类保险。部分老工人则因统筹未缴全退不了休而拿不到活命钱。省生活锅炉厂一位给别人打工的车间主任告诉记者,锅炉厂80多名职工大部分放了长假,企业处于半停产状态,偶尔上班的也只是七八个人,厂区大都租赁给别的公司,工人没有任何经济来源,只得自谋生路。

还有,企业在改制或出售转让过程中直接侵犯工人权益造成家庭贫困的现象并不鲜见。一些地方在开放搞活国有小企业企业工作中,对企业“一卖了之”,导致发生国有资产流失、银行债务和拖欠税款悬空,职工合法权益受到损害。渭南某属化工厂以虚股购得另一化工厂的经营权,转而将该厂职工抛弃于门外,工人不但失去工作而且连应得的生活保障也没有,100多名职工只有靠向贫困线边缘。

无端风雨,未肯收尽余寒。贫困人口的形成无疑是企业稳定、社会稳定的关键,政府及各有关部门应当努力遏制贫困人口剧增势头并有效消除贫困。而治本之策首推再就业工程,在逐渐健全社会保障体系的基础上加大投入投入再就业工程,另外,还须辅以优惠政策、单位与社会互助、家庭自保等有效措施。

每一位下岗职工、贫困群体成员,甚至我们整个社会都期盼雨后天晴,烈日暖意融融。

■宋宗合

长武县组建工会 率达百分之九十五

本报讯 长武县总工会狠抓工会组建工作,实现了新建企业工会的新突破。目前,全县418个企业中,已建工会404个,发展会员7042人,入会率达95.8%。

今年7月,该县成立了以县委书记挂帅、县总工会、组织部、工商局、乡企局、工商联等有关部门领导组成的长武县新建企业工会组建工作领导小组。县总工会依据新时期新特点,坚持“先组建、后完善、再提高”的新方法,促进新建企业组建工会步伐。他们在试点的基础上,成立了“长武县五里铺开发区联合工会”把该区的4户私营企业及66户个体工商户的320多名职工组织到工会中来。同时在县城南大街综合市场和北新街综合市场分别建立市场工会联合会。除此,县总工会还改进工作作风,变等企上门申报建会,为下基层服务,指导企业建会,做到随申随建,随申随批。

■张耀西

【就业桥】

莫女士,28岁,大专文化,财会专业,从事会计(助理会计师)工作4年,欲求财会工作,月薪800元左右。

陈小姐,25岁,高中文化,从事计算机工作2年,欲求计算机相关的工作,月薪在400元以上。

党女士,28岁,大专文化,省委党校经济管理专业,从事打字员(中级)工作8年,欲求打字员、商务代表或业务员工作,月薪800元。

石先生,24岁,大专文化,省委党校经济管理专业,从事驾驶员(C照)工作6年,欲求司机或经纪人工作,待遇面议。

张先生,42岁,大专文化,国画专业,从事钳工(5级)工作20年,欲求相关的工作,待遇面议。

南先生,26岁,初中文化,从事建筑和餐饮工作4年,欲求保安、送货或餐饮工作,月薪400元。

张女士,32岁,大专文化,轻纺冶金专业在铜川工作10年,欲求统计或库管工作,月薪400元。

胡女士,34岁,高中文化,从事服务员工作10年,欲求营业员或普工工作,月薪400元。

信息提供:省总工会职业介绍中心
联系人:尚小姐、刘先生
联系电话:7333924
联系地址:西安市莲湖区143号

陕西职工国际旅行社

许可证号:L-SNX-GJ00012

“十·一”精选旅游线路

银川、沙湖双卧4日	750元
成都、峨边、乐山、青城山、都江堰双卧6日	1380元
成都、九寨沟、黄龙双卧6日	1680元
宜昌、张家界双卧7日	1560元
烟台、威海、蓬莱、青岛双卧7日	1680元
武夷山、厦门、鼓浪屿、集美双卧8日	1980元
南宁、越南、下龙湾、北海双卧8日	2300元
海南双飞5日	3250元

24小时热线:7320254 3062422 3076505 13991802025

地址:莲湖区143号(省总工会一楼124、122房间)